
Stadtratssitzung vom 15. Januar 2026 – Zusammenfassung 

 

Datum: Donnerstag, den 15.01.2026 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 20:50 Uhr 

Ort: Bad Weißenstadt 

Vorsitz: 1. Bürgermeister Matthias Beck 

 

Nach der Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit wurde folgende Tagesordnung behandelt: 

 

TOP 1 Bürgerfragestunde 

Eine Bürgerin spricht Leerstände im Stadtgebiet an, insbesondere den ehemaligen 
Netto-Markt. Es wird auf die laufende Bauleitplanung sowie die Kaufabsicht der Firma 
Norma verwiesen. Weitere aktuelle Informationen liegen nicht vor. 

 

TOP 2 Protokoll der Stadtratssitzung vom 11.12.2025 

Das Protokoll des öffentlichen Teils wird genehmigt. 

 

TOP 3 Bekanntgabe aus nichtöffentlicher Sitzung 

Für die Erstellung und Überarbeitung der Internetpräsenz der Stadt Bad Weißenstadt 
(Rathaus und Tourismus) wird erneut die Firma eli media beauftragt. 

 

TOP 4 Bauanträge, Denkmalschutz 

Es werden keine Bauanträge behandelt. 

 

TOP 5 Sachstand Bibermanagement im „Weißenstädter Becken“ 

Frau Reiprich von der Unteren Naturschutzbehörde informiert über den aktuellen 
Biberbestand. Eine Entnahme ist derzeit nicht vorgesehen. Schutzmaßnahmen wie 
Baumschutzmatten können erforderlich werden. Insgesamt ist die Population stabil mit 
leicht steigender Tendenz. 

 

 



TOP 6 Bericht des Spielplatzreferenten 

Der Spielplatzreferent berichtet über die Begehung der Spielplätze im August 2025. Der 
Zustand der Anlagen ist insgesamt gut. Instandhaltungsmaßnahmen wurden 
größtenteils bereits umgesetzt. Neuanschaffungen erfolgten insbesondere am Spielplatz 
Meierhof. Angesichts der Haushaltslage wird auf die Bedeutung ausreichender Mittel für 
Spielplätze hingewiesen. 

 

TOP 7 Auflösung Rechtlerwald Ortsgemeinschaft Grub 

Der Stadtrat beschließt die Auflösung des Rechtlerwaldes der Ortsgemeinschaft Grub 
sowie die Einleitung eines entsprechenden Verfahrens über das Amt für Ländliche 
Entwicklung. 

 

TOP 8 Sonstiges, Informationen 

 Das Projekt „Männersache am Kurort“ der Universität Bayreuth und des 
GesundZeitResorts Siebenquell wird mit bewilligter Förderung umgesetzt. 

 Die Internetseite zum Jean-Paul-Weg enthält nun einen Direktlink und die 
Darstellung Bad Weißenstadts. 

 Manuel Wohlrab ist neuer Geschäftsführer des Kreisjugendrings Wunsiedel. 
 Das Gründungskapital der Bürgerstiftung Bad Weißenstadt wurde vollständig 

eingezahlt; weitere Schritte folgen. 
 Der Veranstaltungskalender 2026 soll Anfang Februar veröffentlicht werden; 

Veranstaltungen zum See-Jubiläum sind enthalten. 
 Die SPD-Fraktion beantragt Maßnahmen zur Sicherung und Verbesserung des 

Freibads aufgrund starker Verschmutzungen im Sommer 2025. 
 Die Bewerbungsfrist für den Innovationspreis „zu Hause daheim 2026“ endet am 

05.02.2026. 
 Dem Winterdienst des gKU Bad Weißenstadt wird für den Einsatz ausdrücklich 

gedankt. 

 

TOP 9 Fragestunde 

– Aufgrund starken Umleitungsverkehrs auf der Bayreuther Straße wird eine bessere 
Fahrbahnmarkierung angeregt. Eine gelbe Markierung soll geprüft werden. 



Zum Abschluss wurde die Öffentlichkeit für nichtöffentliche Themen 
ausgeschlossen. 1.Bürgermeister Beck bedankte sich für das Interesse und 
wünschte allen Zuhörerinnen und Zuhörern einen guten Heimweg 


